

众志成城 防控疫情

蓝天救援队

防疫“武器”真不少 消毒灭菌有高招

□文/图 本报记者 李艳 本报通讯员 王新彦

疫情来袭,战役打响,蓝天救援队的志愿者们也是各显其能,广泛运用新技术新方法新手段消毒灭菌,增强安全防护,楼院消毒雾炮广播车、公路消杀遥控喷淋杆,通过自身功能切实防范疫情传播。

高效实用的雾炮广播车

近日,在离石城区大街小巷,会定时出现一辆喷洒白色气体的三轮车,不仅喷洒消毒杀菌的弥雾,车上还装了喇叭播放防范新冠肺炎疫情的常识和法律法规。原来,这是蓝天救援队的队员们为了积极应对疫情、全面做好消毒工作而集资购置改装完成的雾炮广播车。

雾炮车一般用于治理空气中的扬尘,能够有效降低空气中的大颗粒含量,净化空气。为应对新型冠状病毒肺炎疫情,全面加大消毒力度,蓝天救援队员们在经费十分有限的情况下,大家自创新方法,针对社区巷道狭窄、大型消杀车辆难以发挥的实际困难,集资买了一台电动三轮车,在加装了储水罐和喷雾喷药装置后,对城区广场、农贸市场、各村社区巷道院落等重点地带进行大面积消毒。他们还在队里招募普通话好的志愿者录制了两段音频,把随身喇叭装在这台雾炮车上,走街串巷一边消杀、一边宣传防疫知识和法律法规。

龙山社区居委会主任李文静说:“救援队的志愿者们用雾炮车义务给我们社区老旧小区院子喷药消毒,这个车车体积小,又是用电的,没污染,我们告诉街坊们提供加水和充电,走到哪儿喷到哪儿,喷到哪儿宣传到哪儿,极大地提高了喷洒消杀效率,也让居民们掌握了防疫的政策和知识……”



青年突击队员对小区进行消杀



对无物业老旧小区地毯式排查消杀



孝义蓝天救援队队员改造维护喷淋组件



改装后的喷淋杆对过往车辆进行消杀作业

理工男的新发明——遥控喷淋杆

新冠肺炎疫情发生以来,孝义市民兵蓝天综合救援排(蓝天救援队)接到市防疫指挥部通知,安排他们承担了孝义市周边高阳西辛壁、汾孝高速口、南阳大石头、振兴司马、西辛庄西泉、梧桐东董屯等六个防疫点的消杀任务。

接到这个活儿后,孝义蓝天救援队队长田先进有点儿发愁,一是给这六个防疫点派队员二十四小时值守人手太紧张,同时给过往车辆喷洒消毒是个非常耗费体力的活儿,特别是汾孝线的东董屯防疫检查点是孝义通往介休方向的交通要道,来往车辆较多,消杀工作量非常大。

队员们纷纷开动脑筋琢磨,这时候田先进想起朋友开的屠宰厂流水线上的喷淋系统,一个点子冒了出来:“咱们把他们这个喷头喷管拆下来,找几根钢管一扎,装上气嘴和

喷头,整个罐儿,把消毒药剂立着喷出来,肯定能行!”

说干就干!大伙从家搬来工具焊机就七手八脚忙活起来,经过一天一夜的紧张调试,五套路口自动消杀系统分别在高阳西辛壁、汾孝高速口、西辛庄西泉、梧桐东董屯四个检查口上安装成功。队里的理工男们还给这套消杀系统装了传感器和遥控器,只要有车经过就会遥控自动喷淋,甚至还可根据过往车辆的体积和载重大小,及时调整消毒杆的喷洒范围。

“这个公路消杀器装在检查点上,大大减轻了大家背壶喷药的强度,蓝天救援队员太牛了!”一直在各检查点巡回督导的孝义市委常委、武装部政委梁敬修说:“相信有大家一起的努力,我们一定会战胜这场疫情!”

中阳县交警大队 细化措施做好疫情防控工作

本报讯(记者 曹永亮)新冠肺炎疫情疫情防控工作开展以来,中阳县公安局交警大队全体民警、辅警团结一致、迎难而上,昼夜坚守在岗位,为防控疫情保障辖区安全稳定尽责履职,不辱使命。

与各部门紧密配合联动。该大队协同中阳县公安局治安大队、中阳县卫健部门及其他各单位做好检查工作。在中阳县县域各进出口路段11个疫情防控点,全天24小时上岗执勤,全力配合派出所、卫生、防疫部门开展疫情防控工作,对进入辖区的车辆和人员逐个排查、登记、维护秩序等,协助卫生、防疫部门做好相关人员的身体健康检测工作。

科学安排勤务,优化通行路线,严防堵塞。自疫情发生以来,中阳县公安局交警大队快速反应、认真研判,科学调配警力,加大路面管控力度,全面落实联防联控责任,全面配合辖区派出所开展治安查控勤务、防疫管控、车辆排查、交通秩序维护工作,优化通行路线,严防发生长时间大面积交通拥堵。

中阳县公安局交警大队秩序部门根据各疫情防控点路段的实际情况,做好疫情防控所需分流、禁行等标志标牌的制作摆放,各检查点合理设置反光锥桶、警戒带等安全防护设施,有序引导车辆安全进入和驶出疫情防控检查点,确保疫情防控工作的顺利进行。

提供网上业务办理便捷服务渠道。为进一步防止疫情蔓延,确保广大驾驶人员的安全,中阳县公安局交警大队通过多种渠道提醒广大驾驶员通过“山西公安”微信公众号“民生警务”一网通办便民服务平台或交管12123手机APP,线上登记注册办理交通违法行为等相关事宜。

“抗击疫情,中阳交警义不容辞,我们一定坚守工作岗位,坚定信念,全身心投入疫情阻击战中,向党和人民交一份满意的答卷。”中阳县公安局交警大队相关负责人说道。

忙碌在疫情防控一线的孝义市天龙救援队



队员们对街面进行消杀

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 李竹华)连日来,孝义市天龙救援队走村串乡,连续奋战在疫情防控一线。

2月14日上午,孝义市天龙救援队走进兑镇镇后庄村,深入村中用自备充电式全自动喷雾器对该村实施了喷雾消毒。只见队员们身背喷雾器,穿梭于村中大街小巷,对村内健身广场、生活垃圾点进行了一次彻底消毒。此次后庄村消毒仅仅是孝义市天龙救援队抗击疫情的一个缩影。

据悉,自疫情防控工作开展以来,孝义市天龙救援队的志愿者们积极响应号召,在山西省天龙救援总队配备充足防疫物资的情况下,从2月4日开始,先后分赴孝义市区的迎宾北社区、永盛社区、迎宾路金晖盛世名邸、福盛小区、北关

村、安居街小学等18个社区的主要干道、楼道、休闲广场、健身器材广场、生活垃圾站点等重点区域进行消毒杀菌。当看到他们背着沉重的消杀设备在小区中穿梭时,居民们纷纷对他们竖起了大拇指。

“疫情当前,我们想通过这样的行动为群众创造一个安全的环境,来共同守护我们的家园。面对疫情,我们还要继续进村进社区开展志愿服务,做好消杀工作,守护重点公共区域的安全。防控就是责任,疫情就是命令,哪里需要我们,我们就去哪里,这就是我们的责任。”救援队长王江说。

来自抗击疫情一线的报道

